
2014D21676 Lijst van vragen 

De algemene commissie voor Wonen en Rijksdienst heeft de minister 
voor Wonen en Rijksdienst de volgende vragen ter beantwoording 
voorgelegd over de brief van de minister over het beleid ten aanzien van 
zbo’s1 (Kamerstuk 25 268, nr. 83). 

Voorzitter van de commissie, 
De Rouwe 

Adjunct-griffier van de commissie, 
Verstraten 

1 zbo: zelfstandig bestuursorgaan
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Nr. Vraag 

1 Hoeveel algemeen verbindende voorschriften worden door zbo’s 
vastgesteld? 

2 Zijn er zbo’s zonder «openbaar gezag» die wel onder de Kaderwet 
zbo’s zijn gebracht, maar daar feitelijk niet thuis horen? Hoe kan het 
dat er zbo’s zijn, die geen openbaar gezag uitoefenen, maar toch in 
het zbo-register zijn opgenomen? 

3 In hoeverre is wijziging van de Kaderwet zbo’s aan de orde nu de 
criteria «strikt regelgebonden uitvoering» en «participatie van 
maatschappelijke organisaties» niet meer van belang zijn? 

4 Hoe wordt de eerste doelstelling van het zbo-beleid (transparantie 
voor het parlement) gemeten? Wat is daarbij de nulmeting en wat 
zijn de streefwaarden? 

5 Hoe beoordeelt u het criterium «uitvoering van werkzaamheden 
voor meer overheidslagen» voor het instellen van een zbo? Zal de 
Kaderwet zbo’s op dit punt worden gewijzigd? 

6 In hoeverre behoeft het criterium «onafhankelijke oordeels-
vorming» voor het instellen van een zbo aanscherping? Zal de 
Kaderwet zbo’s op dit punt worden gewijzigd? 

7 In hoeverre wordt overwogen om de mogelijkheid tot het instellen 
van een Raad van Advies en een «audit committee» voor zbo’s op 
te nemen in de Kaderwet zbo’s? Of volstaat een specifieke bepaling 
in de instellingswet van het desbetreffende zbo? Zo ja, waarom? 

8 Hoe worden desinvesteringen op het gebied van infrastructuur 
voorkomen in het geval zbo’s infrastructuur gaan delen? 

9 Hoeveel wordt bespaard door (her)clustering van zbo’s? 
10 Hoe wordt in het algemeen omgegaan met zbo’s die geen openbaar 

gezag uitoefenen? Blijven deze gehandhaafd of worden deze 
opgeheven en de taken elders ondergebracht? 

11 Hoe zal in het algemeen worden omgegaan met zbo’s die eigen 
rechtspersoonlijkheid hebben? Zullen deze worden omgevormd tot 
zbo’s zonder eigen rechtspersoonlijkheid? 

12 In hoeverre zullen privaatrechtelijke zbo’s worden omgevormd tot 
publiekrechtelijke zbo’s? In hoeverre is dit mogelijk en wenselijk? 

13 Worden of zijn mogelijke fusies van zbo’s onderbouwd met 
business cases? In hoeverre worden of zijn risico’s en kansen van 
fusies in kaart gebracht? 

14 Wordt de Kamer op dezelfde manier over de zbo’s in tranche II 
geïnformeerd als gebeurd is met de zbo’s in tranche I? Krijgt de 
Kamer dan wederom een brief met bijlage, waarin per zbo wordt 
aangegeven wat er is besloten? Zo nee, waarom niet? 

15 Wat zijn de gevolgen van de onderhavige herpositionering voor de 
wet- en regelgeving met betrekking tot de desbetreffende zbo’s? 
Krijgt de Kamer binnenkort wetsvoorstellen voorgelegd? 

16 Kan worden aangegeven wat de vermindering van het aantal zbo’s 
financieel oplevert? Wat levert de vermindering «kwalitatief» op? 
Welke risico’s kleven er aan de vermindering van het aantal zbo’s? 

17 Hoe wordt transparantie voor de Kamer gewaarborgd, als er 
meerdere ministers opdrachtgevers zijn? 

18 Hoeveel geld wordt bespaard door het aansluiten van zbo’s op de 
rijkinfrastructuur? Hoeveel geld wordt uitgegeven om dit te 
realiseren? 

19 Wat zijn de jaarlijkse kosten voor de bedrijfsuitvoering van zbo’s? 
Wat zijn de verwachte jaarlijkse kosten na het aansluiten op de 
rijksinfrastructuur? 

20 Wat zijn de jaarlijkse bedrijfsvoeringsuitgaven van het Rijk? Wat zijn 
de verwachte jaarlijkse bedrijfsvoeringsuitgaven na het aansluiten 
van zbo’s op de rijksinfrastructuur? 
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Nr. Vraag 

21 Wat zijn de risico’s en kansen van de deelname van zbo’s aan de 
rijksbrede bedrijfsvoeringsinfrastructuur en van de herpositionering 
van zbo’s? 

22 Welke opbrengsten en effecten voor de dienstverlening worden 
verwacht door de deelname van zbo’s aan de rijksbrede bedrijfs-
voeringsinfrastructuur en van de herpositionering van zbo’s? 

23 Hoe beoordeelt u de kwaliteit van het toezicht van de Stichting 
Nederlandse Algemene Keuringsdienst voor Zaaizaad en Pootgoed 
Landbouwgewassen? Welke garanties zijn er te geven bij de 
totstandkoming van één zbo-plant voor voldoende kennisniveau, 
voor het niet toenemen van de bureaucratie en voor het niet stijgen 
van de tarieven, mede gelet op de ervaringen bij de NVWA2? 
(bijlage 1) 

24 Waarom loopt een fusie tot één zbo-plant en één zbo-dier niet 
hetzelfde risico en de kans op problemen als nu het geval is na de 
fusie van de VWA3, de Plantenziektekundige dienst en de Algemene 
Inspectiedienst tot de NVWA? Welke gevolgen heeft een eventuele 
fusie op het punt van de export en de concurrentiepositie, voor het 
aanzien van het huidige NAK4 certificaat? Kortom, welke gevolgen 
heeft een fusie van keuringsdiensten, die actief in de land- en 
tuinbouw zijn, tot één zbo-plant en één zbo-dier voor de export en 
concurrentiepositie van Nederland? (bijlage 1) 

25 Hoe luidde de aanbeveling ten aanzien van de Commissie 
Eindtermen Accountantsopleiding? Welke afweging is er nu 
gemaakt ten aanzien van deze commissie? Hoe bent u gekomen tot 
het besluit om de zbo-status te handhaven? Wat is het verschil met 
de opleiding van de financiële sector/adviseurs? (bijlage 1) 

26 Wat zijn de afwegingen en criteria die zijn gebruikt voor het 
opgeven, fuseren of laten bestaan van zbo’s? (bijlage 1) 

27 Krijgen beiden Kamers de uitgangspunten voor de herpositionering 
en de consequenties voor zbo’s integraal voorgelegd vóór de 
behandeling van de (sectorale) wetgeving? Zo ja, wat is de 
planning hiervoor? Zo niet, waarom niet? (bijlage 1) 

28 Is er onderzoek gedaan naar alle zbo’s die in tranche I worden 
genoemd? Zo ja, krijgen beide Kamers alle informatie omtrent 
kosten, opbrengsten en effecten vóórdat er besluiten worden 
genomen? Zo niet, waarom niet? (bijlage 1) 

29 Is de datum van opgeven of fuseren (2014, 2015 of 2016) in overleg 
met de zbo’s gesteld? (bijlage 1) 

30 Wordt de kritiek, geuit door de Algemene Rekenkamer naar 
aanleiding van de fusie van de NVWA, meegenomen in de 
herpositionering van de zbo’s onder de NVWA? (bijlage 1) 

31 Welke middelen krijgt de NVWA ter beschikking om deze herpositi-
onering te realiseren? (bijlage 1)

2 NVWA: Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit
3 VWA: Voedsel- en Warenautoriteit (tegenwoordig NVWA)
4 NAK: Nederlandse Algemene Keuringsdienst
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